

ГОДЫ БОЕВОЙ ЮНОСТИ

ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ КОМСОМОЛА

2 декабря 1922 года партийная организация затона Лименда создала ячейку РКСМ.

Первыми комсомольцами 20-х годов стали Ш. Колотова, Т. Куликов, К. Вишняков, А. Аргуров, И. Данилов, Н. Вишняков, Н. Сазонова, Н. Фоминых, К. Ардашева, Ф. Захарова и другие. Первым секретарем ячейки был избран Паша Колесов.

Комсомольцы 20-х годов проявляли себя энергичными, жизнерадостными людьми. Они шли туда, где было труднее. Для строительства затона нужен был лес, и под руководством комитета комсомола юноши и девушки зимой шли рубить лес, а летом сплавливали его по рекам.

Большую работу проводили первые комсомольцы в клубе, где действовали два драматических, хоровой и музыкальный кружки. Особенно запомнилась «Синяя блуза», участницы которой выступали на вечерах с сатирическими номерами о беспорядках в мастерских. В клубе читались лекции на научные и антирелигиозные темы.

В 30-е годы комсомольцы и молодежь затона активно участвовали в строительстве цехов завода, проводили массовые субботники и воскресники, во время которых выгружали из барж строительные материалы, оборудование,

подносили их к месту стройки, помогали вести монтаж.

Вспомнив годы своей комсомольской юности, проведенные в затоне Лименда, бывший секретарь ячейки комсомола затона в 1922—25 гг., теперь директор Московского института экспериментальной биологии Иван Николаевич Майский писал в редакцию заводской газеты: «В Лименде в 1924 году еще не было судостроительного завода, а были небольшие механические мастерские по ремонту судов. Комсомольская организация состояла из 50—60 человек, она, по существу, вела всю культурно-просветительную и массовую работу в поселке. В клубе мы периодически устраивали вечера, ставили спектакли, выпускали стенгазету, проводили спортивные игры.

В повседневной своей жизни комсомольцы воплощали девиз, выдвинутый краевой партийной организацией: «Превратим Север во Всесоюзную лесопилку!». Комсомольцы затона активно участвовали в десосплавных работах на участках Забелье, Верхняя Лупья и Комарица. Они были активными участниками в ликвидации неграмотности».

В годы Великой Отечественной войны на комсомольцев завода возлагалась большая
(Окончание на 2-й стр.).

ГОДЫ БОЕВОЙ ЮНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

задача. Нужно было не только выполнять программу строительства и ремонта судов, но также выполнять и военные заказы.

В грозное время заводская комсомольская организация была одной из лучших в городе.



Комитет комсомола был боевым штабом. Сюда с утра до вечера шла молодежь с разнообразными вопросами, где ей оказывали нужную помощь, давали советы.

Немало славных трудовых дел на счету Лимендской комсомолки и в послевоенные годы. Двадцать с лишним лет назад, когда комсомолцы готовились встретить 30-летие ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола В. Булыгин писал в «Лимендском рабочем»: «Комсомолцы и молодежь завода Лименда взяли на себя обязательства по достойной встрече 30-летней годовщины ВЛКСМ выполняют с честью».

Хороших успехов в соревновании в сентябре добилась бригада котельщиков, возглавляемая В. Ульяновским, повысившая производительность труда до 200 процентов.

Молодые рабочие — выпускники ремесленного училища — котельщики Попов и Елезов выполнили план сентября на 187 и 175 процентов.

Все эти лучшие комсомолцы и молодежь завода своей высокой производительностью труда обеспечивают достойную встречу 30-й годовщины ВЛКСМ».

В это же время комсомолцы и молодежь завода по почину комсомольско-молодежной бригады котельщиков во внеурочное время, на сэкономленных материалах построили 300-сильный буксирный теплоход.

Комсомолцы нынешних дней не роняют чести первых комсомольцев, добиваясь хороших успехов в труде, в учебе, комсомольской жизни, добрыми делами встречая 50-летие Лимендской комсомолки, которое будет отмечаться в декабре 1972 года.

А. ЗАМАТАЕВ.

Председатель группы ветеранов комсомола Лимендского ССРЗ.

На снимке: бывший секретарь комсомольской организации затона Лименда в 1922—1925 гг. И. И. Майский.